

一校一档安全台账提升学校安全

警方“台账”管控打造“最安全校园”

本报10月13日讯(记者王帅) 近日,记者获悉,为进一步深化校园安保长效机制,章丘市公安局明水第一派出所“平安校园ABC评比”建设的基础上,为辖区每所学校建立“安全台账”,打造“最安全校园”,深化“校圈”安全保卫工作。

据了解,去年起明水第一派出所对辖区内数所中小学、幼儿园开展治安环境评比,根

据安全系数,实行“ABC三档”上墙。今年,针对辖区学校新学期变更后的师资、学生情况、安保力量建设情况,视频监控使用情况等,明水第一派出所建立起“一校一档”的“安全台账”制度,以台账督导学校落实主体责任。

目前,该所重新摸排职业中专2所,高中1所,中学1所,小学4所,幼儿园4所。通过每周治安例会、专题会议等形式,

定期调度校园安保工作情况,及时对影响校园及周边社会稳定的因素进行分析研判。对每所学校都梳理查找影响校园安全的主要矛盾和突出问题,逐一建立工作台账,为下一步有针对性地开展工作打好基础。

据介绍,为健全学校重点人动态稳控、突发事件应急处置等工作机制,民警先后指导绣水中学和明水小学等学校制定完善了维稳处突工作预案,

并指导开展了防火、防侵害、防事故演练,提高了师生的安全防范意识和能力。同时,配合学校建立专业保安队伍,配备必要防护设备,定期组织培训。并加强校内监控设施的建设和维护,建立视频监控监看力量,实现实时网上巡逻。

此外,民警通过分析全区校园周边发案情况,梳理校园周边治安乱点4个,将校园周边肇事肇祸精神病人录入全国

重性病人信息系统和维稳平台并建立起专门台账,定期组织开展治安清查,净化校园环境。

今年以来,该所共检查高校、中小学、幼儿园200余次,发现整改隐患22处,并开展多次专项行动,对校园周边的旅馆、网吧等娱乐场所开展治安清查,核查暂住人口,督促整改治安消防隐患,采集各类人员信息500余份,有效净化治安环境,提升师生的安全感。



为庆祝建党95周年、建国67周年和纪念红军长征胜利80周年,章丘一中举行“绽放激情 歌颂祖国”红歌合唱比赛。
通讯员 王革新 王洪 摄影报道

老教育工作者参观“新”学校 感受章丘教育新变化

本报10月13日讯(记者支倩倩 通讯员曹延刚 魏方彬) 重阳佳节,章丘市教育体育局组织50余名老教育工作者先后来到章丘五中、四中新校区、新城实验学校、双语(国际)学校等新建、改扩建学校现场参观,感受教育新变化。

“我们的新建学校真是越来越大气了,而且都充满了现代化、国际化、多元化的气息,真是令人振奋。”老教育工作者纷纷感慨。一流的办学水平,多彩的文化建设,科学的学校管理,现代化的教学理念和充满活力的师生风貌让老教育工作者们眼前一亮,为之一振。

近年来,章丘教育深化改革,持续创新,全面发展,不断加快现代化、国际化、多元化的发展步伐,全领域、全覆盖、全方位的章丘现代教育特色品牌正在走向全国。基于教育事业的高速优质发展,章丘先后获评全国首批义务教育发展基本均衡市、全国特色学校

建设十佳市、十二五全国民生改善十佳典范城市等殊荣。

据悉,2016年章丘把“优质教育提升工程”列入全市的十大民生工程,今年秋季,章丘新城实验学校、双语(国际)学校、开先小学、三涧小学、张官小学等5所新建学校,章丘五中、章丘第二实验中学、绣水中学、黄河中学、相公中心小学等30所改扩建学校完成并投入使用。章丘市职教中心工程一期、二期工程完成,三期工程启动;章丘四中新校区工程各单体建筑全面开工;两大工程均计划于明年9月1日建成使用。采访中记者了解到,9月下旬在章丘市人大组织的山东省、济南市、章丘市三级人大代表对章丘市十大民生工程的集中视察和满意度测评中,章丘市教体局承担的优质教育提升工程以116票的满意票高居榜首,再获第一名,这已是章丘教育系统连续第五年获此殊荣。

“警察同志,我把孩子锁车里了” 民警拆卸车玻璃救出婴儿

本报10月13日讯(记者王帅) “警察同志,我孩子锁到车里了,请赶紧来帮帮忙!”9日上午10点57分许,章丘市公安局吕家寨派出所接到了一通报警电话,称四个月大的女婴被困在车内,请求帮助。

民警立即赶到了现场,当时正值农村大集,街上人山人海,报警人董女士的一辆面包车就停在大集附近自家住所门旁,引来不少村民驻足。民警看到,车内的婴儿相对安全,并未哭闹,但董女士一时想不到打开车门的办法,急得不知道怎

么办好。董女士说,她把自己四个多月大的孩子放进车里,一转身的工夫,不小心将车反锁,但车钥匙却还在车里。“另一把钥匙我老公拿着,可他现在人不在家,一时半会儿也回不来,这可怎么办啊!”

初步了解情况后,民警征求董女士的意见,是否同意破拆车窗救出孩子。“只要能把孩子安全救出来,砸了车窗都行!”虽然董女士同意砸车窗,但考虑到破坏车窗玻璃可能惊吓、伤害到婴儿,民警立即联系了修理厂,并由相关工作人员对车

窗进行拆除。十几分钟后,面包车的后车窗玻璃被拆卸下来,在爬进车内将车锁打开后,民警将困在车里的女婴交到了董女士手中。由于施救及时,董女士的孩子没有受到什么伤害。

“幸好当天气温不高,如果遇到炎热天气,车门、窗紧闭的情况下,被锁在车内的孩子很容易体温飙升,出现脱水甚至窒息的危险状况。”民警提醒,带着孩子开车时,一定要养成熄火后立即拔钥匙的习惯,不能将孩子单独留在车内。

汇泉小学开展 少先队建队日主题升旗仪式

本报10月13日讯(通讯员华黎娜) 10月13日是中国少年先锋队建队67周年的日子。为了庆祝少先队建队日的到来,增强少先队员的光荣感和责任感。10月10日,章丘市汇泉小学组织开展了“听党的话,做好少年”少先

队建队日主题升旗仪式。在少先队建队67周年的日子里,少先队员纷纷表示:他们将努力接过先辈手中的旗帜,沿着先辈的足迹,时刻准备着为共产主义事业而奋斗!让“红领巾”永远跟党走!

章丘电大招生有望创新高

本报10月13日讯 近日,章丘电大2016年秋季招生形势喜人,本期有望突破500人大关,创历史新高。

近年来,章丘电大创新思路,稳步推进招生工作。一是宣传求新。更新观念,将学校宣传与教师全员宣传相结合,通过微信平台,定期发布招生信息,录制宣传片,全方位展现电大学历教育的独特优势。

二是方向求新。每期招生之前,该校都召开会议,根据形势变化,寻找新的突破口,明确工作新方向,以期深入挖掘生源,精准招生。三是服务求新。学校搬迁后,在原电大及社区教育学院设立招生咨询办公室,方便广大学员就近咨询及办理入学手续。章丘电大招生数量连年增长。

(刘强)

章丘电大喜迁新校

本报10月13日讯(通讯员张建新) 近日,按照章丘市教体局的统一规划,章丘电大搬迁至章丘市成人教育中心。章丘市成人教育中心由原章丘市三所职业中专、章丘市教师进修学校和章丘电大组成。

章丘电大的此次搬迁,一方面进一步改善了电大自身的教育教学条件,另一方面,章丘电大作为我市唯一一所大型成人教育院校,也为章丘广大职专毕业生提升学历水平提供了一条便捷渠道。

公交司机捡万元现金归还失主 失主送“拾金不昧”锦旗为章丘公交司机点赞

本报10月13日讯(记者支倩倩 通讯员石蕾) 近日,记者从章丘市公交公司了解到,公交公司隗风卫师傅在其驾驶的明水—黄河线城乡公交车上捡到一万元现金,并及时归还了失主,使失主免受了巨大的经济损失。从丢失东西到物归原主,整个过程不到一个小时。

据悉,9月26日下午,到达黄河镇终点站的隗师傅像往常一样起身打扫车内卫生,在车后方一座位旁边发现了一个透明塑料袋。“由于

经常有乘客丢失东西,我对塑料袋多注意了,打开后发现里面是一堆医药单据,在单据下面掩盖着一沓人民币,足足有一万元。”隗师傅告诉记者,考虑到失主肯定很着急,自己赶紧与公司联系上报了情况,并在终点站等待失主。一段时间后,失主的亲戚火急火燎地赶到终点站,一上车就询问隗师傅,隗师傅首先安抚他们的情绪,然后将塑料袋里的一万元现金及医药单据确认无误后当场归还了失主,并谢绝了失

主亲戚的现金酬谢。之后,失主拨打了市民热线对隗师傅进行了感谢,并为隗师傅送来了锦旗。

据公交公司介绍,乘客在车内丢失物品的情况每个月都会发生四十起左右,司机师傅都会第一时间将拾到物品上交公司,公司对物品进行登记,等待失主认领;对拾到物品的司机师傅也有奖励制度。在此提醒广大市民,在乘坐公交车时一定要保管好随身携带的物品,避免给自己造成损失。